



TEKOVSKÉ

noviny

Mesačník mesta Zlaté Moravce

ročník XXXIV • číslo 6 • jún 2024 • cena: zdarma • web: zlatemoravce.eu

V tomto čísle:

TN Najlepší zdravotníci

Mesto Zlaté Moravce udelilo ocenenia pre najlepších lekárov, zdravotníckych a sociálnych pracovníkov za rok 2023. Ceny boli odovzdané v stredu 29. mája 2024 v obradnej sále MSKŠ.

Čítajte na strane 3

TN Výročie víťazstva

Osmeho mája si každoročne pripomíname Víťazstvo nad fašizmom. Spomienkové stretnutie sa uskutočnilo aj v Zlatých Moravciach, v utorok 7. mája 2024.

Čítajte na strane 4

TN Deň matiek

Druhú májovú nedeľu je dňom, kedy sa vzdáva pocta všetkým matkám a matersťtvu. Svätok Dňa matiek sme 12. mája oslávili aj v Zlatých Moravciach.

Čítajte na strane 7

TN 80 rokov ZUŠ

Pri príležitosti okrúhlych 80. narodenín zlatomoraveckej Základnej umeleckej školy sa v priestoroch divadelnej sály Mestského strediska kultúry a športu uskutočnil slávnostný galaprogram.

Čítajte na strane 10



Deti prišli na štadión osláviť svoj veľký deň

Oslava Medzinárodného dňa detí sa v Zlatých Moravciach uskutočnila v sobotu 1. júna 2024 v areáli Mestského štadióna. Podujatie si prišlo vychutnať stovky detí aj so svojimi rodičmi.

Organizátorom podujatia bolo už tradične mesto Zlaté Moravce spoločne s Mestským strediskom kultúry a športu (MSKŠ). Areál štadióna otvoril svoje brány o 15.00 hodine. Úvod akcie poznamenalo nepriaznivé počasie, no napriek dažďu sa program nijako nezmenil.

Ako prví sa deťom predviedli zlatomoraveckí kynológovia s programom „Psík je náš kamarát“. Po nich prišiel na pódium Shrek so svojimi partákmi s číslom „Do rozprávky so Shrekom“. Nasledovali

tanečníci zo svetoznámej tanečnej skupiny Old School Brothers. Na záver akcie bola pre deti pripravená diskotéka. Celý program trval do 18.00 hodiny.

Súčastou zlatomoraveckého Dňa detí boli i sprievodné akcie – ukážky karate klubu Bonsai, kopanie penált s PFA FC ViOn, hranie tenisu, pozemný hokej, rozprávkové športové súťaže, maľovanie na tvár, ukážky práce policajného zboru a mestskej polície. Samozrejmosťou boli kolotoče a predajné stánky s maškrtami.

V areáli sa pohybovali i viacerí maskoti, ktorí deti obdarovali sladkosťami a balónmi.

„Napriek tomu, že v úvode podujatia pršalo, akcia dopadla na výbornú. Počasie sa nám krátko po 16.00 hodine umúdrilo, prišlo veľa ľudí. Deti a rodičia sa výborne bavili na programe i sprievodných akciách. Program bol postavený tak, aby si každý prišiel na svoje. Ďakujeme každému, kto prišiel, zabavil sa a pomohol nám tak dotvoriť krásnu atmosféru tohto milého podujatia,“ vyjadrilo sa k akcii vedenie MSKŠ Zlaté Moravce.

Peter Klimant

FOTO: Deň detí v Zlatých Moravciach 2024



Ocenenie pre našich najlepších zdravotníkov a sociálnych pracovníkov

Mesto Zlaté Moravce udelilo ocenenia pre najlepších lekárov, zdravotníckych a sociálnych pracovníkov za rok 2023. Ceny boli odovzdané v stredu 29. mája 2024 v obradnej sále Mestského strediska kultúry a športu.

Slávnosť začala o 15.00 hodine a otvorila ju moderátorka Tatiana Kováčová. V úvode vystúpili žiaci Základnej umeleckej školy Zlaté Moravce so svojím programom.

Po ich vystúpení privítal všetkých prítomných primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár. „V centre záujmu je vždy pacient a jeho zdravie. Preto vám chcem poďakovať za vaše vysoké pracovné nasadenie, za vašu každodennú starostlivosť o pacientov a sociálne odkázaných ľudí. Je našou povinnosťou preukazovať

vám za roky odpracované v službe pre občanov verejnú úctu. Prajem vám aj naďalej silu a chuť na sebe pracovať. Dobré zdravie nech je vašou oporou a úspechy nech zažívate nielen v zdravotníctve, v sociálnych službách ale aj v osobnom živote,“ povedal primátor oceneným zdravotníkom.

Po jeho príhovore sa pristúpilo k samotnému oceňovaniu. Plakety odovzdal primátor Husár spoločne s poslankyňou mesta Martou Eckhardtovou.



Cenu mesta pre najlepších lekárov, zdravotníckych a sociálnych pracovníkov za rok 2023 získali tieto osobnosti: lekár MUDr. Ladislav Solčiansky, zdravotná sestra Eva Ivanová, iný zdravotnícky pracovník

Zdenka Matiašková, zdravotná sestra Anna Gubová a lekár MUDr. Jozef Šedivý – in memoriam.

Všetkým oceneným srdečne blahoželáme!

Peter Klimant



Pripomenuli sme si 79. výročie Víťazstva nad fašizmom

Ôsmeho mája si každoročne pripomíname Víťazstvo nad fašizmom. Spomienkové stretnutie sa uskutočnilo aj v Zlatých Moravciach, s jednodňovým predstihom, v utorok 7. mája 2024 na Námestí hrdinov pri Soche partizána.

Pietnu akciu pripravilo mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Mestským strediskom kultúry a športu, Základnou organizáciou Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov a Miestnym klubom vojenských výsadbárov SR. Program začal o 15.00 hodine.

V úvode zaznela hymna Slovenskej republiky, po ktorej všetkých zúčastnených privítala moderátorka programu Tatiana Kováčová.

V príhovoroch o hrôzach vojny rozprávala poslankyňa mesta Zlaté Moravce Klaudia Ivanovičová a regionálny



historik a zároveň predseda Základnej organizácie Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov Zlaté Moravce Marian Tomajko. Ten na záver svojho príhovoru v mene Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov udelil in memoriam pamätnú medailu 1. stupňa za obetavú prácu pre SZPB Marekovi Paukovi, priamemu účastníkovi Slovenského národného povstania,

ktorý nás navždy opustil vo februári 2024. Medailu prevzal jeho syn Marek.

Po tomto akte prišla na rad hudobná časť. Vystúpil spevácky súbor Babička. Po ich vlasteneckých piesňach sa zúčastnený dav presunul k Soche partizána, kde ľudia položili na znak úcty kvetinové vence.

Peter Klimant

Opakujúce sa návrhy dostali v zastupiteľstve stopku

Poslanci schválili na 12. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Zlatých Moravciach novinku, ktorá sa dotkne ich rokovaní. Menilo sa jedno pravidlo rokovacieho poriadku.

V minulosti bolo zaužívané, zastupiteľstva v Zlatých Moravciach boli predkladané



opakujúce sa návrhy. To znamená, že poslanci sa museli zaoberať jednou vecou aj na niekoľkých po sebe nasledujúcich zasadnutiach. Tomu je však koniec.

O novinke, ktorú jednomyseľne podporili všetci prítomní poslanci, sa rozhodlo na pokračovaní 12. zasadnutia mestského zastupiteľstva konaného dňa 29. apríla 2024.

Po novom môžu byť materiály na rokovanie mestského zastupiteľstva opakovane predložené až po uplynutí 6 mesiacov. „To neplatí

v prípade, ak nastali okolnosti, ktoré podstatne menia význam pôvodného materiálu alebo ak má materiál pre Mesto Zlaté Moravce dôležitý význam.“ dodáva radnica.

Táto novinka nadobudla účinnosť už od 1. mája 2024. Ostatné ustanovenia rokovacieho poriadku ostávajú bez zmeny.

Peter Klimant

Po novom platí zákaz parkovania na plochách zelene

Zlatomoraveckí poslanci schválili na 12. zasadnutí Mestského zastupiteľstva v Zlatých Moravciach návrh všeobecne záväzného nariadenia (VZN) mesta, ktorým sa mení VZN č. 6/2018 o starostlivosti o verejnú zeleň a ochrane drevín na území Mesta Zlaté Moravce. Najväčšou novinkou nového VZN je, že za vjazd, prejazd alebo státie motorovým vozidlom na plochách verejnej zelene môže byť uložená pokuta.

Novinka, ktorá zrejme nepoteší mnohých vodičov, už vstúpila do platnosti. Podľa nej sa na území mesta Zlaté Moravce nemôže vchádzať na plochy zelene motorovým vozidlom alebo parkovať na nich.

V praxi to znamená, že pokiaľ sa pred rodinným domom nachádza trávnatá plocha, ktorá patrí mestu, ale rovnako aj pred inými stavbami, napr. bytovými domami, prevádzkami, prípadne aj pred nezastavanými pozemkami,

vjazd na takúto plochu už nie je možný.

Za porušenie tohto zákazu hrozí v zmysle § 46 zákona č. 372/1990 fyzickej osobe pokuta do výšky 33 eur, resp. podľa ustanovenia § 27b zákona č. 369/1990 právnickej osobe a fyzickej osobe oprávnenej na podnikanie až do výšky 6 638 eur.

Podľa schváleného VZN-ka je rovnako zakázané robiť aj akúkoľvek úpravu takejto plochy alebo inú výsadbu bez príslušného povolenia.



Zaujímalo nás, či je Mestská polícia pripravená riešiť tieto priestupky a vyberať od ľudí pokuty za porušenie tohto zákazu, respektíve, či má na to dostatočnú kapacitu. Náčelník Mestskej polície Marián Takáč sa nám však k tejto veci odmietol vyjadriť. Podľa slov prednostu zlatomoraveckej

radnice Mariána Kováča budú mestskí strážcovia zákona ľudí spočiatku na porušenie upozorňovať a až následne, v prípade neúčinnnej prevýchovy motoristov, budú uplatňovať aj sankčné postihy.

Peter Klimant

Pobočka pošty na Duklianskej ulici je dočasne zatvorená

Pokiaľ navštevujete poštu číslo 4 na Duklianskej ulici v Zlatých Moravciach, zbystrite pozornosť. Pobočka je dočasne zatvorená, a to na niekoľko týždňov.

Pobočka pošty číslo 4 na Duklianskej ulici v Zlatých Moravciach je zatvorená. Po tom,

ako sa táto správa dostala von na internet, sa v momente rozpútala na facebooku debata

o tom, či je pobočka trvalo zatvorená alebo len dočasne. Obrátili sme sa preto na vedenie Slovenskej pošty, aby sa k predmetnej veci vyjadrila.

„Pošta Zlaté Moravce 4 je len dočasne zatvorená z prevádzkových dôvodov od 15. mája 2024 do 30. júna 2024,“ informoval Martin Guzi, vedúci odboru komunikácie a marketingu Slovenskej pošty.

Pobočka pošty je tak zatvorená len na určitý čas. Ľudia môžu počas tohto obdobia využívať služby pošty na pobočke číslo 1 na Námestí Andreja Hlinku. „Tá má plne fungujúce tri priehradky na dve smeny a dve priehradky

Poštovej banky – PFS. Hodiny pre verejnosť sú nasledovné: pondelok – piatok: 08.00 – 18.00 hod., sobota – 09.00 – 11.00 hodiny,“ uviedol Guzi.

Zaujímalo nás, či sa Slovenská pošta neobáva, že pobočka číslo 1 bude nadmieru vyťažená a či ľudia nebudú čakať v radoch príliš dlho na vybavenie svojich záležitostí. Podľa hovorca Slovenskej pošty toto nehrozí. „Jej kapacita nie je plne využívaná občanmi mesta Zlaté Moravce, viac klientov evidujeme len v čase výplaty sociálnych dávok,“ povedal Guzi.

Peter Klimant





Nemocnica AGEL Zlaté Moravce Bielym srdcom prejavila úctu a vďačnosť svojim sestram

Nemocnica AGEL Zlaté Moravce v spolupráci s Regionálnou komorou sestier a pôrodných asistentiek Zlaté Moravce a SOŠ obchodu a služieb v Zlatých Moravciach, ktorá zabezpečila kultúrny program, technickú podporu a občerstvenie, zorganizovala v piatok 10. mája odborný seminár spojený s udeľovaním prestížneho ocenenia „Biele srdce 2024“. Medzi ocenenými boli štyri sestry zo zlatomoravskej nemocnice a dve navrhnuté Regionálnou komorou.

Odborný seminár, ktorý zlatomoravská nemocnica v spolupráci s Regionálnou komorou sestier a pôrodných asistentiek Zlaté Moravce zorganizovala, sa uskutočnil 10. mája na pôde Strednej odbornej školy obchodu a služieb v Zlatých Moravciach. Uctili a poďakovali sa za prácu všetkým sestram, praktickým sestram a pôrodným asistentkám z okresu Zlaté Moravce. Stretnutie otvorila prezidentka RK SaPA Eva Pacalajová, riaditeľka Nemocnice AGEL Zlaté Moravce MUDr. Nina Horniaková a členka predstavenstva Ing. Marta Eckhardtová, MPH. Pozvanie organizátorov prijal aj primátor mesta Zlaté Moravce PaedDr. Dušan Husár.

Denne sa stretávajú nielen s utrpením, bolesťou, bezmocnosťou či koncom života, ale aj s radosťou z uzdravenia pacienta. Ich práca je nenahraditeľná. Vyžaduje si veľkú dávku

ľudskosti, empatie, odborných aj osobných skúsenosti. „Pri tejto príležitosti by som chcela poďakovať našim sestram a praktickým sestram za ich každodennú, obetavú prácu a ľudský prístup k pacientom. Za ich vytrvalosť a častokrát aj nadľudský výkon,“ úvodom podujatia uviedla riaditeľka nemocnice MUDr. Nina Horniaková, ktorá všetkým sestram, praktickým sestram a pôrodným asistentkám prejavila vďaku za ich vľúdnosť, trpezlivosť, pokoru a láskavosť a tiež za ich osobné aj morálne kvality. „Ďakujem vám za každú sekundu, ktorú venujete pacientom,“ dodala riaditeľka.

Ocenenou sestrou navrhnutou Nemocnicou AGEL Zlaté Moravce v kategórii Sestra – manažérka bola Bc. Alena Kostolániová, sestra oddelenia vnútorného lekárstva a JIS, ktorá je nemocnici verná viac ako 16 rokov. Ako vedúca sestra je

pravou rukou primárky aj ostatným lekárom a mentorkou svojim kolegom. Pod jej vedením kolektívu nechýba odhodlanie a chuť do práce. V kategórii sestra v praxi si ocenenie prevzala špecializovaná sestra JIS oddelenia vnútorného lekárstva Ľubica Valkovičová, ktorá 26 rokov pracovala na ARO a spolu s ňou tiež dve ďalšie sestry z oddelenia dlhodobo chorých. Vlasta Karáčová, špecializovaná sestra v odbore vnútorného lekárstva, počas 35 rokov jej praxe pracovala na internom aj chirurgickom oddelení. Eva Ďuroňová začala pracovať v detských jaslách, no od roku 1990 až dodnes pracuje ako sestra v nepretržitej prevádzke. Značnú časť jej života strávila pri pacientoch na chirurgickom oddelení. Obe v súčasnosti pomáhajú pacientom na oddelení dlhodobo chorých. Medzi inými ocenenými, navrhnutými Regionálnou komorou SaPA Zlaté Moravce, bola sestra súkromnej gynekologickej ambulancie Mária Kukučková a staničná sestra Zariadenia opatrovateľskej služby mesta Zlaté Moravce Eva Bošanská.

Pri tejto príležitosti vedenie Nemocnice AGEL Zlaté Moravce poprialo všetkým, nielen

oceneným sestram, veľa síl, pracovnej aj rodinnej pohody, veľa pozitívnej energie a do ďalšej práce predovšetkým pevné zdravie.

Program seminára so slávnostným oceňovaním bol nanejvýš zaujímavý a obohatený o množstvo odborných prednášok, prostredníctvom ktorých vysvetlili prácu zdravotníckych pracovníkov na školách, prítomných zaviedli do podmienok vojenského zdravotníctva v poli, priblížili terapiu pacienta v hyperbarickej komore, poučili o závislosti na internete, objasnili vplyv orálneho mikrobiómu na zdravie človeka aj artroskopiu kolena z pohľadu operačnej sestry. Priblížili tiež nové materiálno-technické vybavenie operačných sál v Nemocnici AGEL Zlaté Moravce. Deň bol ukončený prednáškou o hypoglikémii a interakciách zapríčinených kombináciou voľne dostupných liekov. Slávnostné ocenenie bolo spestrené asistenciou a moderovaním študentov Strednej odbornej školy obchodu a služieb a tiež umeleckým vystúpením žiakov Základnej umeleckej školy.

**Mgr. Eva Peterová,
hovorkyňa AGEL SK**

Zlatomoravecké deti popriali svojim matkám všetko dobré

Druhá májová nedeľa je dňom, kedy sa vzdáva pocta všetkým matkám a materstvu. Sviatok Dňa matiek sme 12. mája oslávili aj v Zlatých Moravciach. Slávnostný program sa uskutočnil v divadelnej sále Mestského stredu kultúry a športu.

Podujatie začalo o 16.00 hodine. V jeho úvode privítal všetky prítomné mamičky primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár. „Pri príležitosti Dňa matiek prajem všetkým mamám a starým mamám všetko dobré, veľa trpezlivosti so svojimi deťmi, s nami, ktorí ich občas hneváme, ale my ich aj tak máme veľmi radi. Nech sa im darí v kruhu svojich rodín a ešte raz – všetko dobré,“ povedal primátor Husár.

V rámci kultúrneho programu vystúpili deti zo zlatomoraveckých základných

a materských škôl, deti z Centra voľného času a ZUŠ Zlaté Moravce. Na záver predstavenia dostala každá mama kvet.

Deň matiek sa oslavuje v desiatkach krajín po celom svete. Tento sviatok vznikol na počesť všetkých matiek v snahe vyjadriť vďačnosť za energiu a úsilie, ktoré vynakladajú pri výchove detí. Druhá májová nedeľa bola vyhlásená za oficiálnu oslavu Dňa matiek 8. mája 1914 v USA, odkiaľ sa ďalej šíriala do celého sveta.

V Československu sa Deň matiek začal oslavovať v roku



1923, a to najmä zásluhou Alice Masarykovej, dcéry prezidenta T. G. Masaryka. V 50. rokoch boli oslavy Dňa matiek v socialistickom Československu nahradené marcovým Medzinárodným dňom žien.

Tradícia Dňa matiek bola na Slovensku obnovená až po roku 1989.

Peter Klimant

Deň matiek v Prílepoch

Deň matiek sme oslávili aj v mestskej časti Prílepy. Slávnostný program plný zábavy sa tu uskutočnil v nedeľu 19. mája 2024 v kultúrnom dome Prílepy.

Program začal o 15.30 hodine. Jeho moderátorkou

bola Aneška Krausová. Akcie sa zúčastnil primátor Zlatých

Moraviec Dušan Husár spolu s manželkou a rovnako aj viceprimátor a poslanec za mestskú časť Prílepy Marek Holub.

Primátor Husár v úvode

pozdravil všetky matky v krátkom príhovore. Potom bola každá mamička v sále obdarená kvetom.

Na rad prišiel kultúrny program. Do programu sa zapojili deti z Materskej školy Prílepy, pod vedením p. riaditeľky Z. Šalingovej a p. učiteľky D. Horvátovej. Báseň „Moja mama vidí nebo“ zarecitovala Elsa Vencel a chlapci Alex, Andrej a Nikolas zarecitovali aj zaspievali. Po deťoch sa na pódium postavil Spevácky súbor Kolovrátkov, ktorý sa postaral o veľkú hudobnú zábavu.

Na záver slávnosti bolo pripravené aj malé občerstvenie, ktoré pripravili členovia Kolovrátkov.



Peter Klimant

Priaznivci dobrého vína sa stretli na nádvorí kaštieľa

V sobotu 11. mája 2024 sa v priestoroch nádvorja Kaštieľa Migazziovcov uskutočnil 16. ročník Výstavy vín spojený s degustáciou. Podujatie zorganizoval Zlatomoravecký vinohradnícky spolok.

Výstava vín sa začala o 15.00 hodine koncertom pedagogičiek zo Základnej umeleckej školy. Podujatie následne otvoril predseda Zlatomoraveckého vinohradníckeho spolku Jozef Valent spoločne s primátorom Zlatých Moraviec Dušanom Husárom, ktorí spoločne odovzdali ceny pre najlepších vinárov.

Vína boli tento rok chuťovo rozmanité a kvalitné. „Vlaňajší rok bol za posledné roky jedným z najhorších pre priaznivý vývoj hrozna. Peronospóra a múčnatka sa netradične objavila už na začiatku kvitnutia viniča. Veľa vinohradníkov bolo zasiahnutých podstatne slabou úrodou v Požitavskom regióne. Aj napriek nepriaznivým podmienkam sa mnohí vinári prezentovali veľmi kvalitnými vínami. Naša degustácia je

jedna z posledných výstav v Požitavskom regióne a aj preto boli vína u nás už vyzreté,“ okomentoval sezónu Jozef Valent.

Organizačný výbor zozbieral v našej oblasti celkovo 146 vzoriek vín, z toho 93 bielych, 34 červených a 19 ružových. „Odbornú degustáciu zabezpečovalo 15 degustátorov v troch komisiách. Udelili 33 zlatých, 62 strieborných a 39 bronzových medailí,“ dodal Valent, ktorý zároveň vyslovil poďakovanie všetkým, ktorí prispeli k tomu, aby sa toto kultúrno-spoločenské podujatie mohlo zorganizovať.

Počas celej výstavy vín boli sprístupnené aj unikátne pivničné priestory pod Kaštieľom Migazziovcov, kde sa nachádza sieť pivníc s rozlohou 400



metrov štvorcových.

Degustácia vín trvala do večerných hodín.

Najlepšie hodnotené vína

● Šampión bielych vín: Ján Švolík, Kozárovce, Rizling vlašský

● Šampión červených vín: Jozef Brunclík, Vráble, Alibernet

● Najlepšie ružové víno: Víno Galaba, Klasov, Svätovavrinecké

● Najlepšie biele víno kategória 1, člen ZMVS: Peter Šranko, Zlaté Moravce,

Rulandské biele

● Najlepšie biele víno kategória 2, člen ZMVS: Miroslav Géci, Zlaté Moravce, Zmes biela

● Najlepšie červené víno člena ZMVS: Miloš Brezina, Hostie, Alibernet

● Najlepšie ružové víno člena ZMVS: SOVEX, Zlaté Moravce, Frankovka modrá

● Najlepšie víno občana Zlatých Moraviec: Stanislav Valkovič, Zlaté Moravce, Rulandské šedé

Peter Klimant

Vo viniciach si uctili svätého Urbana

V sobotu 25. mája 2024 sa v zlatomoraveckých viniciach uskutočnila slávnosť k sviatku svätého Urbana. Uctiť si patróna vinohradníkov prišlo niekoľko desiatok ľudí.

Slávnostná svätá omša sa konala pri kaplnke sv. Urbana o 15.00 hodine. V jej úvode privítal všetkých prítomných predseda Zlatomoraveckého vinohradníckeho spolku Jozef Valent. „Ďakujem pánovi farárovi, že prijal pozvanie a ďakujem všetkým členom výboru Zlatomoraveckého vinohradníckeho spolku za to,

že pripravili toto podujatie,“ povedal Valent a zároveň všetkým poprial hlboký duchovný zážitok z omše.

Omšu celebroidal kňaz Stanislav Garaj. Medzi pozvanými hosťami bol i primátor Zlatých Moraviec Dušan Husár spolu s manželkou.

„Som rád, že sme sa mohli spolu modliť, spolu byť

s pánom a možno aj sa zamyslieť nad tým, čo je dôležité. Prajem vinohradníkom nech to dopadne lepšie na tých vinohradoch, ako pred rokom. Nech Pán požehná tieto vinice, nech nám pomáha. Ďakujem všetkým tým, ktorí ste toto stretnutie pripravili. Je to opäť veľmi dôstojné. Nech vám to Pán odmení svojím požehnaním,“ povedal po omši kňaz Stanislav Garaj.

Na záver slávnosti bolo pripravené občerstvenie v podobe guláša a dobrého vína.

Kaplnka svätého Urbana, pri ktorej sa slávnosť konala, bola postavená Zlatomoraveckým vinohradníckym spolkom v roku 2013. Vinohradníci sa tu stretávajú rok čo rok, aby vzdali hold svojmu patrónovi - svätému Urbanovi. Modlia sa k nemu, aby im ochránil vinice pred hubovými chorobami a zlým počasím.

Peter Klimant

Cnosť žije aj po smrti

V Mauzóleu rodiny Migazzi v Zlatých Moravciach sa konala v utorok 21. mája 2024 svätá omša za zosnulých členov rodiny Migazzi, ktorú celebroval kaplán Jozef Hlavina za asistencie diakona Jána Očovaya a Janka Adamca z Gymnázia Janka Kráľa a doprovodu organizatoru Štefana Turzu.

Na spomienkovom podujatí rodiny Migazzi sa stretávame v Mauzóleu už po 32-krát. Chceme sa poďakovať všetkým, ktorí si prišli uctiť pamiatku Migazziovcov na svätú omšu za zosnulých členov rodiny pochádzajúcich z Wallu a Sonnenturmu. Počas svojho pôsobenia v Zlatých Moravciach boli podporovateľmi chudobných, opustených detí a sirôt a svetských patrónov farského Kostola sv. Michala Archanjela v Zlatých Moravciach a kostolov v obciach Kozmálovce, Nemčiňany, Nový Tekov, Starý Tekov a Veľké Chrástany.

Zlatomoravecký historik Ma-

vlastnil majetky v Pedisime a Val Telline, v dnešnej provincii Sondrio. Rodokmeň sa začína rozvetvovať od Humberta Migazziho v roku 1251.

Tento rok ponúkalo krásne slnečné počasie prechádzku pietnym parkom, unikátnym dielom záhradnej architektúry v strednej Európe, v ktorom sa nachádza Národná kultúrna pamiatka Slovenska, Mauzóleum v Zlatých Moravciach postavený v neorománskom slohu so sarkofágmi grófa Viliama Migazziho a manželky Antónie, rodenej Marczibányi (1838-1886). Zakladateľka Červeného kríža bola za humanit-



rián Tomajko v úvode kultúrneho podujatia porozprával o veľkom prínose príslušníkov rodu Migazzi pre mesto a bývalú Tekovskú župu, ktorej sídlom boli takmer 200 rokov Zlaté Moravce. Migazziovci pochádzajú z prekrásneho kraja medzi Veltlínskymi Berninskými Alpami, kde preteká rieka Adda – Adiža na švajčiarsko-talianskych hraniciach v údolí Val di Sole (Slnečné údolie). Rodokmeň siahajúci do začiatku 13. storočia až po Oberta di Pedisima, ktorý

nú činnosť ocenená cisárom Dámskym rádom Hviezdneho kríža. Nádherné aleje previsnutých smrekov, ktoré sa lúčovite zbierajú k mauzóleu dal doviesť zo Sanssouci pri Postupime a vysadiť v roku 1887 Viliam Migazzi.

Prvý z rodiny Migazzi pôsobil v našom meste kardinál Krištof Bartolomej Anton Migazzi (1714-1803), viedenský arcibiskup, Vácovský biskup, vyslanec španielskeho kráľa Ferdinanda VI. a legát pápežov Klementa XIII., Benedikta



XIV. a Pia VI. Z lásky k nášmu mestu a ľudu prideloval pôdu chudobným. Zaslúžil sa o stavby a prestavby vyše 100 kostolov, ktoré financoval z výnosov svojich majetkov a stal nemocnice, sirotince a domy pre starých kňazov. Do Zlatých Moraviec prišiel, keď sa majetok po vymretí rodu Paluškovcov dostal do eráru a rakúska cisárovná, uhorská a česká kráľovná Mária Terézia donačnú listinu potvrdila.

Do histórie mesta sa významne zapísal aj Gróf Viliam Migazzi (1830-1896), posledný potomok talianskeho šľachtického rodu, tekovský župan a poslanec snemu, nositeľ Rádu sv. Štefana, svetského patróna farského Kostola sv. Michala Archanjela a ďalších kostolov v Tekovskej župe, zakladateľ sirotinca, ako aj predseda Karpatského spolku turistov v Dolnom Smokovci a predseda uhorského rybárskeho zväzu.

Po sv. omši návštevníkov potešilo vystúpenie ženskej Speváckej skupiny Zlatomoravčianka pod vedením harmonikára Vladimíra Rumanka pri malom pohostení - Agapé, za ktoré patrí poďakovanie všetkým, ktorí sa podieľali na

príprave a realizácii podujatia.

Organizátorom podujatia bol Spolok pre zachovanie kultúrneho a prírodného dedičstva našich predkov v spolupráci s Rímskokatolíckym farským úradom v Zlatých Moravciach, mestským múzeom a MSKŠ.

Záver podujatia patril pozvaniam na najbližšie kultúrne podujatia. Mestské múzeum v Zlatých Moravciach pozýva na prehliadku novej expozície Rodu Migazzi, do Chyzeroviec v mesiaci jún na ďalší ročník folklórneho podujatia Spievaj, že si, spievaj, ktoré organizuje SSK Zlatomoravčianka, dňa 5. októbra do pútnického mesta Mariázell, kde si uctíme milostivú sochu Panny Márie, ktorá je ovenčená titulom Veľká Matka Rakúska, pani Uhorska a Milostivá matka Slovanských národov, kde po stáročia putovali naši predkovia a 18. augusta na sv. omšu vo farskom Kostole sv. Michala Archanjela v Zlatých Moravciach, kde si pripomenieme 210. výročie od narodenia Veľkocaradínskeho biskupa Štefana Lipovnického, rodáka zo Zlatých Moraviec.

Základná umelecká škola oslávila 80. výročie od svojho založenia

Pri príležitosti okrúhlych 80. narodenín zlatomoraveckej Základnej umeleckej školy sa v priestoroch divadelnej sály Mestského strediska kultúry a športu uskutočnil slávnostný galaprogram.

Galaprogram sa konal v stredu 22. mája 2024 so začiatkom o 17.00 hodine. Pol hodinu pred jeho začiatkom mu predchádzala vernisáž akademického sochára Štefana Partla in memoriám a žiakov výtvarného odboru ZUŠ Zlaté Moravce. Výstava sa uskutočnila vo vestibule MSKŠ.

V úvode galaprogramu všetkých privítala so svojim slávnostným príhovorom riaditeľka ZUŠ Zlaté Moravce Zuzana Molnárová. „Dnes sa naše cesty stretávajú tu a oslavujeme významné jubileum. Jubileum spoločného úspechu, tvoríme dejiny. Raz

možno o nás povedia niečo pekné tí, čo prídu po nás, a tak je to správne. Ale dnes sme tu my a patrí nám naše výročie, pretože my sme ZUŠ, my sme hradom pre umelecké duše, my sme celý svet pre tých, čo milujú umenie, tak ako bola pre mňa celý svet moja pani učiteľka. Prajem našej škole, aby bola domovom pre nás, aby nikdy nezatvorila brány, aby bol každý žiak našej školy šťastný a plnil si umelecké sny,“ prihovorila sa svojim kolegom a všetkým divákom.

Program trval vyše dvoch hodín. Diváci mali možnosť vidieť výkony žiakov



a pedagógov Základnej umeleckej školy Zlaté Moravce. Okrem nich vystúpili aj partnerské umelecké školy – zo Sierpca z Poľska a Hulína z Českej republiky.

„Naša spolupráca je na skvelej úrovni. Ja si moc nášho trojlístka priateľstva vážim a pevne verím, že bude pokračovať aj naďalej. Škole prajem veľa spokojných žiakov,

či už mladých hudobníkov, talentovaných výtvarníkov, dramatačkov a tanečníkov, skvelých pedagógov, ktorých práca s deťmi baví, pretože to je krásny dar pracovať na ich umeleckom rozvíjaní,“ pranie od riaditeľky ZUŠ Hulín Kamily Polákovéj.

Peter Klimant



Osemdesiat rokov na umeleckej scéne

Základná umelecká škola v Zlatých Moravciach oslávi 80 rokov od svojho vzniku. História školy sa začala písať ešte počas druhej svetovej vojny.

Zlatomoravecká Základná umelecká škola sa môže pochváliť bohatou históriou. Prvá hudobná škola, predchodca súčasnej ZUŠ, bola v našom meste založená v roku 1943 – školský rok 1943/1944. Jej prvým riaditeľom bol Jozef Petrila, miestny organista. V tejto škole sa najskôr vyučovala len hra na klavír a husle. To sa postupne zmenilo a počet vyučovaných nástrojov sa rozrastal. V roku 1951 bola už takzvaná Mestská hudobná škola poštátneňá. V tomto roku bol na škole otvorený aj nový odbor – dychové nástroje.

Zaujímavosťou je, že v 50-tych rokoch tu bol založený

šesťdesiat členný detský dychový orchester, ktorý fungoval vyše 30 rokov. Okrem spomínanej dychovej hudby pôsobil v škole aj tridsať členný symfonický orchester a až dvestosedemdesiat členný spevácky zbor.

Nebolo to však len o hudbe. V roku 1977 bol na podnet rodičov zriadený výtvarný odbor.

V rokoch 1989 až 1991 získala škola nové priestory v budove na Ulici Janka Kráľa. V tomto období získala škola svoj súčasný názov, konkrétne v roku 1990 došlo k premenovaniu – Ľudová škola umenia sa zmenila na Základnú umeleckú školu. Začiatkom 90. rokov

pribudli v škole nové odbory. V roku 1994 bol zriadený tanečný odbor. Neskôr pribudol aj literárno-dramatický odbor.

Súčasnoscť

V súčasnosti má Základná umelecká škola Zlaté Moravce hudobný odbor, kde spadá hra na klavír, hra na keyboarde, hra na akordeóne, hra na husliach, hra na gitare, hra na zobcovej flaute, hra na priečnej flaute, hra na klarinete, hra na saxofóne, hra na trúbke, hra na barytóne, hra na bicích nástrojoch, spev, hudobná náuka, štvorročná hra, komorná hra a obligátne nástroje. Ďalej je tu tanečný odbor, kde sa žiaci môžu vzdelávať v hudobno-pohybovej výchove, tanečnej príprave klasických, historických,

ľudových, kreatívnych, moderných, džezových tanečoch, tanečoch iných národov, taktiež sa môžu vzdelávať v dejinách tanca a tanečnej praxe. Výtvarný odbor poskytuje realizáciu v oblasti kreslenia, maľovania, sochárskej, priestorovej a objektovej tvorbe, umeleckej fotografii, grafickej tvorbe, počítačovej grafike a práci s materiálom. Posledným odborom je literárno-dramatický odbor. Tu sa môžu žiaci vzdelávať v prednese, v kreatívnom a tvorivom písaní, dramatickej príprave, javiskovom prednese a javiskovom pohybe.

Zdroj: Publikácia Zlaté Moravce, 1998; web: zuszsm.sk

Peter Klimant

Pribinka si adoptovala trávnik v Parku Migazziovcov

Základná škola Pribinova, ktorá sa hrdí titulom „Zelená škola“, začala realizovať nový projekt. Adoptovala si časť trávnik v Parku Migazziovcov, o ktorý sa teraz bude starať spoločne s Technickými službami Zlatých Moraviec.

Trávnik si oficiálne škola prevzala v utorok 21. mája 2024. O adopcii trávnik informuje na mieste novoosadená tabuľa, ktorú v spomínaný deň prišli pokrstiť riaditeľ Technických služieb Zlatých Moraviec Branislav Varga spoločne s viceprimátorom mesta Marekom Holubom. Krstilo sa dažďovou vodou.

„Máme v rámci Zelenej školy taký plán, tento trávnik by sme chceli, aby sa kosil inak – dva až trikrát do roka. Aby to bolo dobré pre biodiverzitu, aby to bolo dobré pre zadržiavanie vody v pôde a vlastne dobré pre nás všetkých,“ povedala učiteľka Pribinky Zuzana

Šišovská.

O časť trávnik sa bude starať škola v spolupráci s Technickými službami mesta. „Celá plocha trávnik bude udržiavaná s tým, že teraz na jar sa trávnik celý pokosí. Následne sa vyznačí plocha, ktorá sa nechá pre zelenú školu. Tá bude vysiatá lúčnymi kvetmi a bude to taká opeľovacia plocha. Ďalšie kosenia, ktoré budú prebiehať, sa budú realizovať len na okrajových častiach v okolí stromov, chodníkov a mimo označeného územia trávnik Pribinky,“ povedal Branislav Varga, riaditeľ Technických služieb Zlatých Moraviec.



Park Migazziovcov nebol vybraný náhodne. Škole ho odporučili priamo Technické služby, ako najvhodnejšie miesto pre realizáciu tohto projektu. „Priamo v meste si urobiť takúto plochu je veľmi náročné, keďže nie všetci sme stotožnení s myšlienkou vysokej trávy. Ľuďom by mohli prekážať aj včielky a ďalší hmyz. Tento park bol preto ideálnou voľbou. Ľudia na nás nebudú nahnevaní, že im berieme

nejakú zelenú plochu v meste. Tu je predsa len ten pohyb občanov menší a myslím, že to nikomu nebude prekážať,“ povedala Šišovská.

„Tie včielky potrebujeme, potrebujeme vodu a zdravý vzduch. A to všetko docielime len tou prírodou, keď bude ona zdravá a čistá, tak to nám zaručí budúci život pre naše ďalšie generácie,“ povedala na záver.

Peter Klimant

Pribinka na mobilite v Severnom Macedónsku

V dňoch 4. mája -11. mája.2024 desať detí sprevádzaných 3 pedagógmi Pribinky vycestovalo na pracovnú cestu do Srbska. Mobilita sa uskutočnila v rámci projektu Erasmus + Green Classroom (Zelená trieda). Partnerská škola Private High School Algoritam Centar je situovaná v meste Skopje v Severnom Macedónsku.

Učitelia majú prostredníctvom tohto projektu spoznať prácu kolegov v zahraničí, rôzne ekologické aktivity realizovateľné vo vonkajšom prostredí vo vybraných európskych krajinách. Žiaci môžu vyskúšať výhody vyučovania vo vonkajšom prostredí. Pracovným jazykom bola angličtina.

Pracovný program sa začal v pondelok 4. mája 2024. Zoznámili sme sa s koordinátorkou programu Erasmus + z partnerskej školy a s jej žiakmi, ktorí nás celý čas sprevádzali. Žiaci nám spravili aj prehliadku mesta, historických pamiatok a starého bazáru. Nasali sme atmosféru mesta a spoznali tak jeho históriu a kultúru prostredníctvom rovesníckeho učenia. Naši žiaci tak mali príležitosť precvičiť si angličtinu so svojimi rovesníkmi a zažiť vyučovanie v prirodzenom prostredí mimo bežnej triedy. Hneď v prvý deň sme dokázali, že učenie môže prebiehať aj v inom prostredí ako v triede a že práve ulice mesta sú toho dobrým príkladom.

V utorok sme boli na jednom z najznámejších miest v Skopje, prezývanom Millenium Cross. Je tu jeden z najväčších krížov nielen v Severnom Macedónsku, ale aj v celej Európe. Nachádza sa na kopci Vodno, ktorý sa týči nad mestom. Dostali sme sa sem vďaka jednému z ich ikonických autobusov, ktoré vzhľadom pripomínajú tie v Londýne. Od polovice cesty sme išli lanovkou. Na kopci Vodno nás čakala hodina geografie, ktorú viedli samotní žiaci z partnerskej školy. Nasledovala diskusia v zmiešaných skupinách pozostávajúcich z našich žiakov a žiakov partnerskej školy. Následne sme navštívili samotnú partnerskú školu. Svoju výučbu majú postavenú výlučne na získavaní praktických skúseností.

V stredu sme absolvovali aktivity v parku. Park je výborným prostredím na realizáciu vyučovacích hodín a búra mýty o tom, že vyučovacie hodiny musia byť výlučne v triede. Na rozohriatie deti pracovali v zmiešaných



skupinách pozostávajúcich zo zástupcov oboch krajín a spoločne vytvárali hotové produkty- napr. stavali stavbu zo surových špagiet. Tak ako to už býva pri podobných aktivitách, proces vzájomného učenia sa a kooperácie je dôležitejší ako samotný výsledok. Následne deti absolvovali netradičnú hodinu biológie v náručí krásnej prírody. Po kvízoch z biológie nasledoval workshop na tému recyklácie plastových fliaš a vreciek. Deti z nich mali vyrobiť nejakú sochu, predmet, hocičo. Mohli použiť aj prírodný materiál. Unavení a plní zážitkov sme si odnášali veľkú porciu nielen vedomostí, ale hlavne zručností na vzájomnú spoluprácu a komunikáciu, tak prepotrebných pre tento svet.

Vo štvrtok nás čakal program v škole. Mali sme hodinu chémie zážitkovou metódou. Hodina bola zameraná na výrobu mydla. Hodinu viedli žiaci partnerskej školy pod vedením svojej pani učiteľky. Naši žiaci sa takisto aktívne zapájali a celý proces výroby si vyskúšali. Mydlá, ktoré sme vyrobili, nám zostali na pamiatku. Na záver sme pred

škoolou zasadili 2 stromčeky- kanadské javory ako symbol našich dvoch škôl a vzájomnej spolupráce.

V posledný deň sme absolvovali celodenný výlet do kaŕonu Matka, ktorý je známy svojou neopakovateľnou atmosférou. Zároveň sme sa rozlúčili s projektovým partnerom a plní zážitkov sme išli domov.

Ciele projektu, napr. zážitkové učenie vonku a absolvovanie environmentálnych aktivít, boli naplnené. Opätovne sa nám potvrdilo, že pobyt vonku zlepšuje fyzický aj psychický stav detí.

Podakovanie patrí všetkým, ktorí podali pomocnú ruku a pomohli pri organizácii mobility, hlavne učiteľom a vedeniu školy. Tešíme sa na ďalšie stretnutie, ktoré sa bude konať v októbri 2024 v Taliansku.

Projekt bol financovaný s podporou Európskej komisie. Tento článok reprezentuje výlučne názor autorky a komisia a ani národná agentúra nezodpovedajú za akékoľvek použitie informácií obsiahnutých v tomto článku.

PhDr. Gabriela Čázarová, PhD.



40. výročie založenia oddielu karate Tatran Topoľčianky

Koncom apríla sa v Topoľčiankach uskutočnilo spomienkové stretnutie karatistov. Stalo sa tak pri príležitosti 40. výročia založenia oddielu karate Tatran Topoľčianky, predchodcu Karate klubu Bonsai Zlaté Moravce.

Dňa 20. apríla 2024 sa v Topoľčiankach v priestoroch štadióna konalo stretnutie karatistov, ktorí si pripomenuli 40. výročie založenia oddielu karate Tatran Topoľčianky.

Stretnutia sa zúčastnili: Štefan Orolín – tajomník vtedajšej Telovýchovnej jednoty Tatran Topoľčianky, Jozef Valach a Jozef Čulák – spoluzakladatelia karatisti, Peter Baďura – predseda Západoslovenského zväzu karate, karatista a Karol Absolon – karatista.

Na začiatku stretnutia si všetci minútu ticha uctili pamiatku pána Rudolfa Farmadína, karatistu z Nitry, niekoľkonásobného majstra vtedajšieho Československa a Slovenska, reprezentačného trénera, ktorý spolu s ďalším vynikajúcim karatistom z Nitry Miroslavom Tóthom tvorili hlavné piliere v novo vzniknutom oddiele karate Tatran Topoľčianky a svojimi trénerskými skúsenosťami a metódami sa postarali, že oddiel karate stále funguje aj v súčasnosti.

Predseda Západoslovenského zväzu karate Peter Baďura

odovzdal predsedovi karate klubu Bonsai Jozefovi Čulákovi Pamätnú plaketu členom Karate klubu Bonsai Zlaté Moravce pri príležitosti 40. výročia založenia oddielu karate Tatran Topoľčianky a poďakoval všetkým členom klubu za úspešnú reprezentáciu karate klubu Bonsai a za rozvoj karate v našom regióne. „Oddiel bol priekopníkom karate v Zlatých Moravciach, pokračovateľmi jeho činnosti sú členovia KK Bonsai Zlaté Moravce. Bolo to milé stretnutie, na ktorom sa spomínalo na činnosť, ktorá bola plná entuziazmu v rozvíjaní hnutia karate v Západoslovenskom zväzu karate a na Slovensku. V mene ZsZK ďakujem zakladajúcim členom oddielu za pozvanie a želim im, aby sa ich pokračovatelia snažili zachovať a rozvíjať ducha karate v Zlatých Moravciach,“ povedal na stretnutí Peter Baďura.

Účastníci akcie si spoločne prezreli priestory štadióna bývalého Tatran Topoľčianky, telocvičňu, kde to všetko pred 40. rokmi začalo prvými tréningmi, kde sa tlačilo dokopy



350 mladých záujemcov o karate, kde sa konali prvé skúšky stupňa technickej vyspelosti v karate, kde sa formovali prví pretekári oddielu, či už jednotlivci alebo súťažné družstvo. Tu sa "vychovala" aj Gabika Moravčíková, ktorá sa stala prvou majsterkou Slovenska v karate v kategórii Kata žiačky a kde sa "vychovalo" aj veľa ďalších a úspešných karatistov, ktorí sa "rozliezli" v rámci ďalších ich štúdií po Slovensku a tam niektorí pokračovali v karate.

Karatisti oddielu karate Tatran Topoľčianky sa úspešne zapájali do súťaží poriadaných Slovenským zväzom karate nielen v rámci západného Slovenska a aj celého Slovenska, ako je napr. Slovenský pohár a majstrovstvá Slovenska a rôzne iné turnaje. Naši mladí karatisti v rámci tréningov okrem telocvične využívali aj Topoľčiansky park, kde v letných mesiacoch

mávali nielen kondičné tréningy, využívali aj novo vybudované relaxačné centrum v priestoroch Tatranu Topoľčianky a vyskúšali si aj tréningy vo vode. Tu na štadióne Tatranu Topoľčianky sa konali aj prvé verejné vystúpenia členov oddielu karate pri príležitosti osláv vzniku Telovýchovnej jednoty Tatran Topoľčianky.

Napriek zmene politického systému v Československu v roku 1989 sa členovia oddielu karate aj po niekoľkých organizačných zmenách v oddiele - neskôr v klube karate, môžu pochváliť úspešným napredovaním v karate aj v súčasnosti a úspešne brázdia vody karate v rámci celého Slovenska a veríme, že hranice republiky hravo prekročíme a budeme sa zúčastňovať súťaží aj v rámci Európy a možno aj sveta.

Karate klub Bonsai Zlaté Moravce



Účastníci pamätného a spomienkového stretnutia Peter Baďura, Štefan Orolín, Jozef Čulák, Jozef Valach a Karol Absolon.

Ďalší historický úspech Karate klubu Zlaté Moravce

Opäť sa chceme s vami podeliť o historický a úžasný úspech Karate klubu Zlaté Moravce.

Traja naši pretekári, ktorí sa nominovali na ME - Majstrovstvá Európy v štýle Shito-Ryu, sa zúčastnili v dňoch 18.-19. mája 2024 finálneho turnaja ME v Nemeckom Regensburgu, kde sa zúčastnilo 22 krajín Európy a 495 súťažiacich športovcov.

V piatok večer sa konala registrácia súťažiacich a od soboty od rána do nedele večera prebiehal turnaj aj so záverečným vyhodnotením.

Naše 2 detské zástupkyne,

jednotku s piatimi hviezdčkami a získali tak prvé medaily z ME, Karinka striebornú a Emmka bronzovú medailu.

Ďalšou súťažou v sobotu popoludní boli súťaže Kumite detí a juniorov, kde sme mali opäť vynikajúce umiestnenia: Emmka - strieborná medaila a Karinka 5.miesto a výborný výkon.

Súťaž potom pokračovala v nedeľu, kde sa už predstavili aj ďalší junióri a senióri. Naše farby zastupovala Janka



V posledných týždňoch naši súťažiaci na ME absolvovali špeciálne tréningy na štýl Shito Ryu, aj 2-dňový víkendový tréningový seminár po 8 hodín denne s koučom absolvovala Janka Mrozeková u špecialistov v Nových Zámkoch, aj extra tréningy počas posledných týždňov. Ďalej treba spomenúť, že v Nemecku sme sa prvýkrát obliekli aj do nových klubových športových súprav vďaka sponzorstvu, f.Tivan, ako aj vďaka pomoci MsÚ Zlaté Moravce, kde sme dostali propagačné materiálne

zabezpečenie aj príspevok na pohonné hmoty na cestovanie.

Veľká vďaka patrí rodičom, ktorí s nami chodia na súťaže a podporujú deti v tréningoch a ich úsilí, ako aj ďalším trénerom a všetkým, ktorí nás cez sociálne siete podporovali počas súťaže, čiže celý fan-klub členov a rodičov všetkých detí z celého klubu, funguje vynikajúco. Veľká VĎAKA.

**Tréneri a členovia klubu
Karate Zlaté Moravce**



Emma Ferenc a Karin Mrozeková, nastúpili v prvej súťaži na cvičenia KATA. Už pri ranných rozcvičkách bolo cítiť a vidieť výbornú úroveň pretekárov z ostatných SK-klubov a EU krajín, a na našich deťoch určité napätie z veľkej medzinárodnej súťaže. Preto sme ako koučovia museli deti veľmi povzbudzovať, aby nemali stres a poriadne sa rozcvičili a užili si tento súťažný sviatok.

Keď prišli samotné súťaže, bolo to životné vystúpenie a nasadenie oboch našich detí, aj Karinky, aj Emmky. A hneď v prvých 3 kolách zvíťazili nad zahraničnou a tiež slovenskou konkurenciou. Súťaže KATA zvládli obe na

Mrozeková v kategórii +35 rokov. Aj tu sme mali obrovskú radosť, pretože Janka získala celkom 3 bronzové medaily, a to za súťaže KATA, Kumite jednotlivci a bola nominovaná aj do tímu Kumite, v ktorom spolu s ďalšími členkami SK-tímu získala v poradí tretiu bronzovú medailu.

Treba oceniť tento úspech ako aj všetkých, ktorí sa na tomto podieľali a prispeli k tejto významnej udalosti. Z začať však treba u samotných športovcov za ich poctivý prístup k tréningom a pravidelných účastiach na súťažiach, na ktoré ich už viac ako 2 roky pripravuje hlavný tréner, Jozef Dobiáš senior.



Ponuka na prenájom nebytových priestorov vo vlastníctve mesta Zlaté Moravce formou priameho prenájmu

Mesto Zlaté Moravce v súlade so zákonom SNR č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a podľa Zásad hospodárenia a nakladania s majetkom Mesta Zlaté Moravce SM_005/2023, účinných od 14.12.2023 vyhlasuje ponuku na prenájom nasledovných nebytových priestorov a pozemkov vo vlastníctve mesta formou priameho prenájmu:

■ nebytový priestor o výmere 52,72 m², nachádzajúci sa v nehnuteľnosti – stavbe súpisné číslo 2392 (nízka administratívna budova) vo dvore Župného domu na Župnej ulici v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN registra „C“, č. parcely 658/9 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoría), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel prenajímaných nebytových priestorov – kancelárske priestory, skladové priestory, výrobné priestory, služby, maloobchod.

■ nebytový priestor o výmere 22,20 m² (nebytový priestor č. 111 o výmere 17,50 m² a ostatné nebytové plochy o výmere 4,70 m²), nachádzajúci sa na 1. poschodí v nehnuteľnosti – stavby súpisné číslo 1330 (Administratívna budova), nachádzajúcej sa na Ul. Hviezdoslavova č. 183 v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku – parcele KN registra „C“, č. parcely 1129/2 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoría), zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne

územie Zlaté Moravce, účel prenajímaných nebytových priestorov – kancelárske priestory, priestory na nepodnikateľské účely pre neziskové organizácie, občianske združenia, nadácie

■ nebytový priestor o výmere 35 m² nachádzajúci sa v nehnuteľnosti – budove so súpisným číslom 1572 (Stredisko občianskej vybavenosti) nachádzajúcej sa na 1. poschodí Ul. Duklianskej 2/B v Zlatých Moravciach, postavenej na pozemku parcely KN registra „C“, č. parcely 2490/2 (druh pozemku: zastavané plochy a nádvoría) zapísanej na LV č. 3453 pre katastrálne územie Zlaté Moravce, účel využitia prenajímaných nebytových priestorov: služby, obchodné priestory.

Lehota na predkladanie ponúk končí dňa 24.6. 2024 o 13.00 hod.

Bližšie informácie o prenájme vyššie uvedeneho nebytového priestoru získate na úradnej tabuli a webovej stránke mesta Zlaté Moravce www.zlatemoravce.eu, /Mestský úrad; Predaj, prenájom/, prípadne na č. telefónu 037/69 239 22 (Oddelenie majetkovo - právne MsÚ Zlaté Moravce)

PaedDr. Dušan Husár,
primátor mesta



V máji nás navždy opustili títo Zlatomoravčania

Helena Áčová

✠ vo veku 62 rokov

Zuzana Ďurkovičová

✠ vo veku 69 rokov

Mária Gromová

✠ vo veku 93 rokov

Mgr. Juliana Klimeková

✠ vo veku 82 rokov

Štefan Kováč

✠ vo veku 66 rokov

Ing. Eva Mészárosová

✠ vo veku 58 rokov

Mária Pokrifková

✠ vo veku 69 rokov

Mária Repová

✠ vo veku 78 rokov

Helena Slepčanová

✠ vo veku 78 rokov

Helena Solčianska

✠ vo veku 88 rokov

Anna Studená

✠ vo veku 63 rokov

Paulína Suková

✠ vo veku 94 rokov

MUDr. Jozef Šedivý

✠ vo veku 71 rokov

Potrebujete právnika?

Mesto Zlaté Moravce v spolupráci s Advokátskou kanceláriou CIMMERMANN v mesiaci JÚN zabezpečuje pre obyvateľov, ktorí majú na území mesta a okresu Zlaté Moravce trvalý pobyt, bezplatné právne poradenstvo.

Obyvatelia môžu uvedenú službu využiť v nasledujúcich termínoch:

12.06.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00
26.06.2024 (STREDA) 15:00 - 16:00

Miesto:
Mestský úrad ulica 1. mája 2,
953 01 Zlaté Moravce
1.poschodie - zasadacia
miestnosť



JUDr. Michal Cimmermann, PhD.
poslanec MsZ Zlaté Moravce



Mesto Zlaté Moravce a Mestské stredisko kultúry a športu
Vás srdečne pozýva na

7. ROČNÍK SÚŤAŽE VO VARENÍ KOTLÍKOVÉHO GULÁŠA O POHÁR PRIMÁTORA MESTA ZLATÉ MORAVCE

Termín konania: 27. júla 2024 (sobota)

Miesto konania:

Mestský štadión, Továrenská 46, Zlaté Moravce

Kontakt na prihlásenie: 037/6423277 MSKŠ Zlaté Moravce
alebo na mkszlatemoravce@gmail.com

Podmienky súťaže: Do súťaže sa môžu prihlásiť družstvá
bez ohľadu na vek a miesto trvalého pobytu

ORGANIZAČNÉ POKYNY:

- registrácia družstiev bude prebiehať
od 10:00 do 11:00 hod.
- varenie gulášu bude zahájené o 11:00 hod.
- MSKŠ zabezpečí pre súťažné družstvá stôl a dve lavice
- súťažné družstvá si na varenie gulášu zabezpečia
mäso, potrebné náradie a suroviny na guláš
podľa vlastného uváženia,
vrátane palivového dreva

Mesto zabezpečí odbornú porotu a hodnotné ceny.

Hodnotenie kotlíkového guláša bude o 15:30 hod.

Po vyhodnotení Vás čaká tombola, bufet a voľná zábava.

